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Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.:Η υπ’ αρ. 5484/6.4.2020 Ερώτηςη  
 

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε 0 Βουλευτόσ κ. κ. Βελόπουλοσ, με 

θϋμα «Αντύδραςη Δόμου Παλαμϊ-Καρδύτςασ ςτην εγκατϊςταςη λαθρομεταναςτών» ςασ γνωρύζω ότι, 

ότι οι μεταφορϋσ γύνονται ςτο πλαύςιο τησ πληθυςμιακόσ αποφόρτιςησ των Κϋντρων Υποδοχόσ και 

Ταυτοπούηςησ (ΚΥΤ) ςτα νηςιϊ, με προτεραιότητα ςτισ ευϊλωτεσ ομϊδεσ πληθυςμού, ςε πολύτεσ 

τρύτων χωρών που βρύςκονται ςε μικρϊ νηςιϊ του Αιγαύου (Σύμη, Καςτελόριζο, Κϊλυμνοσ κλπ) – όπου 

δεν υπϊρχει δυνατότητα φιλοξενύασ των και με γνώμονα το ευρύτερο κοινωνικό ςυμφϋρον και την 

προςταςύα των προαναφερόμενων περιοχών – καθώσ και ςε ϊτομα που βρύςκονται μεγϊλο χρονικό 

διϊςτημα ςτα ΚΥΤ. Οι μεταφορϋσ εξαρτώνται από τη διαθεςιμότητα θϋςεων ςτην ενδοχώρα (Δομϋσ, 

Ξενοδοχεύα, διαμερύςματα κλπ) και με γνώμονα την εφαρμογό πολιτικόσ αναλογικόσ κατανομόσ του 

πληθυςμού, ώςτε να μην παρατηρεύται το φαινόμενο περιοχϋσ τησ επικρϊτειασ να επωμύζονται 

δυςανϊλογα βαρύ φορτύο πληθυςμού ςε ςχϋςη με ϊλλεσ.  

Κατϊ τη μεταφορϊ των προαναφερόμενων πολιτών τρύτων χωρών λαμβϊνονται όλα τα μϋτρα 

ώςτε να ελαχιςτοποιεύται ο κύνδυνοσ για τουσ ύδιουσ και τον ευρύτερο πληθυςμό. Χορηγεύται ατομικό 

πιςτοποιητικό υγεύασ από το κλιμϊκιο του ΕΟΔΥ που βεβαιώνει την καλό κατϊςταςη τησ υγεύασ του 

αναχωρούντοσ και επύςησ, κατϊ την ϊφιξη ςτην δομό φιλοξενύασ ςτην ενδοχώρα, γύνεται εκ νϋου 

ιατρικό εξϋταςη πριν την εγγραφό του ςτην δύναμη τησ δομόσ.  

 

Γενικότερα, υπενθυμύζεται ότι το Υπουργεύο Μετανϊςτευςησ και αςύλου υλοποιεύ ςυγκριμϋνο 

ςχεδιαςμό για τη διαχεύριςη του μεταναςτευτικού ζητόματοσ , το οπούο περιλαμβϊνει ςειρϊ ενεργειών 

προκειμϋνου πρώτον να μειωθούν οι ροϋσ και δεύτερον να περιοριςτούν οι επιπτώςεισ ςτισ τοπικϋσ 

κοινωνύεσ. 

Λϊβαμε μϋτρα όπωσ η ενύςχυςη τησ φύλαξησ των ςυνόρων, η μετατροπό ανοικτών δομών ςε 

κλειςτϋσ, μϋτρα για τον αποτελεςματικό ϋλεγχο των Μη Κυβερνητικών Οργανώςεων (ΜΚΟ) και για 

την διεθνοπούηςη του ζητόματοσ και τη ςτόριξη των τοπικών κοινωνιών. 

Μεταξύ των ενεργειών αυτών ςυγκαταλϋγονται η αποςυμφόρηςη των Κϋντρων Υποδοχόσ και 

Ταυτοπούηςησ νόςων και η πλόρησ αξιοπούηςη των όδη υπαρχουςών χώρων διαμονόσ. Επιπλϋον, 

πραγματοποιούνται ενϋργειεσ για την επιτϊχυνςη των διαδικαςιών απομϊκρυνςησ των διαμενόντων, 

οι οπούοι εύναι πλϋον δικαιούχοι διεθνούσ προςταςύασ και δεν εύναι πλϋον αιτούντεσ ϊςυλο, από τισ 

δομϋσ και τα κϋντρα φιλοξενύασ (exit strategy).  
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Ήδη με το ϊρθρο 114 του ν. 4674/11-3-2020 (Α’ 53) προβλϋπεται η υποχρϋωςη αποχώρηςησ των 

δικαιούχων διεθνούσ προςταςύασ από τισ προβλεπόμενεσ Δομϋσ Φιλοξενύασ, μϋςα ςε εύλογο χρονικό 

διϊςτημα, και με ειδικό πρόβλεψη για τουσ ανόλικουσ, προκειμϋνου να αποςυμφορηθεύ ο όδη 

εξαιρετικϊ μεγϊλοσ αριθμόσ των δικαιούχων από τουσ αιτούντεσ διεθνούσ προςταςύασ, με ταυτόχρονη 

ςυνϋπεια τη διακοπό των υλικών ςυνθηκών υποδοχόσ. 

Με την υπ’ αρ. 2945/23-3-2020 κοινό απόφαςη των Υπουργών Οικονομικών και Μετανϊςτευςησ και 

Αςύλου (Β’ 1016/24-3-2020), ςυνιςτϊται η νομικό οντότητα των όδη υπαρχουςών εύκοςι οκτώ (28) 

υφιςτϊμενων δομών που λειτουργούν ςτην ηπειρωτικό χώρα, ώςτε να περιϋλθουν ςτον διοικητικό 

ϋλεγχο του Υπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου και να ενταχθούν ςτο οργανόγραμμϊ του ωσ 

περιφερειακϋσ υπηρεςύεσ υπό την διεύθυνςη νϋων Διοικητών.   

Η εξϋταςη για τη δημιουργύα νϋων δομών εξετϊζεται υπό το πρύςμα των εξελύξεων ςτη 

μεταναςτευτικό κρύςη και με ςτόχο τη μεύωςη των επιπτώςεών τησ ςτην Ελληνικό κοινωνύα, η οπούα 

καλεύται να δεύξει αλληλεγγύη ςτα νηςιϊ του Αιγαύου, που ςόμερα ςηκώνουν το μεγαλύτερο μερύδιο 

τησ μεταναςτευτικόσ κρύςησ, καθώσ και με γνώμονα την εφαρμογό πολιτικόσ αναλογικόσ κατανομόσ 

του πληθυςμού, ώςτε να μην παρατηρεύται το φαινόμενο περιοχϋσ τησ επικρϊτειασ να επωμύζονται 

δυςανϊλογα βαρύ φορτύο πληθυςμού ςε ςχϋςη με ϊλλεσ. 
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